

# ОЛИМПИЙСКИЙ СВЕТ

## ПРОТИВ ЧЕРНОБЫЛЬСКОГО МРАКА

По инициативе группы ученых, занимающихся исследованием последствий Чернобыльской катастрофы, при организационной поддержке Национального Олимпийского Комитета Украины, Ассоциации ветеранов легкой атлетики Украины, Федерации легкой атлетики Украины, Минчернобыля Украины и Министерства Украины по делам молодежи и спорта с 18 мая по 2 июня с. г. проводится эстафетный пробег Киев — Бухарест — София — Салоники — Афины под девизом «Олимпийский свет против чернобыльского мрака», посвященный 100-летию Международного Олимпийского Комитета.

Ставится цель: еще раз привлечь внимание мировой общественности к экологическим и социальным проблемам, связанным с чернобыльской бедой и подчеркнуть необходимость создания как экологически безопасных условий для персонала Чернобыльской АЭС, так и обеспечения работы самой станции в безопасном режиме.

В пробеге участвуют 38 спортсменов-ветеранов, среди которых научные работники — профессор, доктор и кандидаты наук, участники ликвидации последствий аварии в том числе герои Чернобыля, удостоенные наград зарубежных стран С. Бовт и Г. Нагаевский, Н. Шевченко, а также лица, эвакуированные из радиоактивно зараженных зон. По окончании пробега они примут участие в чемпионате Европы по легкой атлетике среди ветеранов.

Финансирование пробега осуществляется за счет спонсоров и на средства самих участников. Один из генеральных спонсоров — ПО «Чернобыльская АЭС», которая перечислила организаторам пробега 120 миллионов карбованцев.

**Национальному олимпийскому комитету Украины**

**Федерации легкой атлетики Украины**

**Ассоциации ветеранов легкой атлетики Украины**

Производственное объединение «Чернобыльская АЭС» всецело поддерживает организаторов и участников эстафетного легкоатлетического пробега Киев — Бухарест — София — Салоники — Афины под девизом «Олимпийский свет против чернобыльского мрака», посвященного 100-летию международного олимпийского движения. Цель — еще раз привлечь внимание мировой общественности к экологическим и социальным проблемам, связанным с последствиями аварии 1986 года, подчеркнуть необходимость создания экологически безопасных условий для персонала Чернобыльской АЭС — вызывает глубокое понимание в трудовом коллективе нашей станции и среди жителей города

Славутича. Мы рады стать одним из спонсоров намеченного пробега.

После аварии 1986 года персоналом нашей станции, тружениками 30-километровой зоны проделана грандиозная работа по улучшению радиационной обстановки, повышению безопасности эксплуатации действующих энергоблоков ЧАЭС. Две международные группы экспертов МАГАТЭ, работавшие на станции в марте-апреле с. г., пришли к выводу, что персонал ЧАЭС обладает высокой квалификацией, обеспечивает безопасность станции на уровне АЭС такого же типа за рубежом. Эксперты поддержали усилия наших специалистов, направленные на дальнейшее повышение безопасности.

После аварии создан новый город чернобыльских энергетиков Славутич. Руководство ЧАЭС вместе с городским Советом народных депутатов, учеными Национальной академии наук Украины, Украинской экологической академии наук сейчас разрабатывают научно-технические основы превращения Славутича в экополис. Немало у нас сделано и делается для утверждения здорового образа жизни, развития физической культуры и спорта, особое внимание обращаем на развитие олимпийских видов спорта. Так, отмечая первые успехи славутичан в олимпийском и экологическом движениях, Международный олимпийский комитет в 1993 году вручил мэру Славутича Почетный знак «Спорт. Экология. Олимпизм».

Коллектив Чернобыльской АЭС выражает надежду в том, что участники эстафетного пробега донесут до любителей спорта, международной общественности объективную информацию о нашей станции, о тех экологических, экономических, социальных проблемах, которые приходится решать ЧАЭС. Желаем украинским спортсменам больших успехов.

**От имени трудового коллектива  
генеральный директор  
ПО «Чернобыльская  
АЭС»**

**С. К. ПАРАШИН.**